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a quello che hanno detto gli onorevoli San-
tini e Cottafavi. 

Anche quello che ha detto in gran parte 
l'onorevole ministro conferma l 'opportunità 
della domanda che io ho fatto fino da ieri 
alla Camera perchè la discussione sulla que-
stione del Benadir (e vorrei che fosse fat ta 
coi documenti completi, perchè è necessario 
che la Camera abbia visione di tu t t i i do-
cumenti, nessuno escluso) che questa discus-
sione fosse fat ta dalla Camera prima che 
essa si aggiorni per le vacanze pasquali. 

E ciò per ¡a ragione che ha detto lo stesso 
ministro, e che io pure ebbi l'onore di dire 
ieri alla Camera, che cioè; qualunque prov-
vedimento la Camera ed iJ Governo delibe-
rino di prendere in seguito alle risultanze 
dell ' inchiesta ed allo svolgimento delle in-
terpellanze, si renderebbe frustraneo, se non 
avesse immediata esecuzione, per il fatto 
che il monsone non permetterebbe di effet-
tuare i provvedimenti se non nell ' ottobre 
e nei settembre, e perchè è necessario che 
eventualmente tali provvedimenti si pren-
dano prima ancora che al Benadir giunga 
l'eco di quello che si discute e si decide qui. 

E necessario assolutamente che il prov-
vedimento che si deve prendere sia fulmineo 
e che segua immediatamente le deliberazioni 
del Governo e della Camera, al tr imenti l'o-
pera che il Governo e la Camera intendono 
di fare per risollevare il nome italiano in 
quelle regioni , resterebbe completamente 
inutile; almeno per parecchi mesi certo si 
resterebbe allo statu quo , e questo sarebbe 
un grave danno per l ' I tal ia. 

Quindi io insisto perchè la Camera prov-
veda in modo adeguato ed al più presto 
possibile. {Commenti). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Cavagnari. 

Cavagnari. Onorevoli colleghi, credo anche 
io che la Camera non possa procedere alla 
discussione della materia che r iguarda il 
Benadir senza prima avere avuto cognizione 
completa dei documenti che sono in corso 
di stampa. Io credo che facendo diversa-
mente la Camera mancherebbe alle sue con-
suetudini, e credo che specialmente in cosa 
di tanto momento sarebbe pericoloso il di-
scutere senza piena cognizione di causa e 
su elementi che soltanto vengono dai gior-
nali. 

Dopo ciò a me pare che la Camera, preso 
atto delle dichiarazioni del Governo, il 
quale assicura che si dà opera affinchè que-
sti documenti vengano sollecitamente stam-
pati e distr ibuit i agli onorevoli deputati , 

la Camera debba rinviare ogni altro prov-
vedimento relativo all ' iscrizione della pra-
tica al l 'ordine del giorno e dopo che la 
distribuzione dei documenti stessi sia av-
venuta. {Rumori. — Commenti. — Conversazioni 
animatissime). 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onore-
vole Mei. 

Mei. Io, altro degli interpel lant i su que-
sta incresciosa questione del Benadir, per 
la quale non posso interdirmi la compia-
cenza, mista a sconforto, di averla portata 
per primo alla Camera un anno fa... {Oh! 
oh! Rumori. Interruzioni)... e di averla veduta 
accogliere con quasi generale indifferenza, 
io provo, quanto gli al tr i interpellanti , vi-
vissimo il desiderio di apprendere dalla boc-
ca del Governo se e quali energici e pronti 
provvedimenti esso intenda adottare per far 
cessare una situazione di cose che non ri-
verbera molto onore sul nome italiano — si-
tuazione del resto che non fu creata, nè 
peggiorata dal l ' a t tua le Ministero, ma che 
questi ereditò dai Ministeri precedenti — 
perciò aderisco perfet tamente alla proposta 
del Governo, vale a dire che non si faccia 
alcuna discussione senza piena cognizione 
di causa, e cioè se non dopo che tu t t i i 
documenti saranno stampati e dis t r ibui t i 
ai deputati . Finalmente, e 1© ripeto per 
gl ' impazienti , questa condizione di cose non 
l ' h a creata l 'a t tuale Ministero {Vivi rumori)-. 
esso 1' ha ereditata dai Ministeri precedenti. 

Santini. Ma lei era ministeriale anche al-
lora ! ( Conversazioni generali). 

Mei. Ella è in errore, in dir ciò. Ripeto 
che io consento nella proposta ministeriale 
senz' altro. {Rumori). 

Presidente. La proposta dell'onorevole Ca-
vagnari perchè la Camera voglia r iservare 
la discussione a quando sitino sta mpati i 
documenti avendo carattere sospensivo,,... 

Turati. Domando di parlare. 
Chiesi. Chiedo di parlare sulla proposta 

Cavagnari. 
Presidente. Ma ha g i à pa r l a to . 
Santini. Anch ' io sulla proposta Cavagnari. 

{Viiii rumori). 
Presidente. Ma sì, son quasi le sette e sa-

rebbe ora di finirla. (Benissimo!) 
Dunque l'onorevole Cavagnari propone 

che la Camera sospenda ogni deliberazione 
intorno al dibat t i to sulle questioni .del Be-
nadir sino a che non siano stampati e di-
stribuiti i documenti. 

Voci. Quando, quando? {Conversazioni). 
Presidente. Questa proposta dell'onorevole 


